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Vraag Antwoord Scores 

 32 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Je kunt alinea 1 van tekst 2 wel zien als een illustratie van de wet van 

de dalende meeropbrengst, omdat deze alinea aangeeft dat men 
juist/vooral in tijden waarin men minder geld heeft, / in economisch 
slechte tijden / in tijden van crisis inziet dat geld gelukkig maakt 2 

 
ook goed: 
• Je kunt alinea 1 van tekst 2 niet zien als een illustratie van de wet van 

de dalende meeropbrengst, omdat deze alinea niet gaat over hoe men 
denkt over ‘geld maakt gelukkig’ in goede tijden / als men wel geld 
heeft 2 

 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 
 

Tekst 3  Niet waar de robots bij zijn 
 

 33 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Het is niet ‘grappig’, want er wordt een zorgelijke situatie besproken. 

 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 34 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Bij kinderen en bij robots heeft de omgeving een grote invloed. / Zowel 
kinderen als robots volgen de gegeven voorbeelden.  
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 35 maximumscore 1 
“Je wilt dat ze straks, als ze eenmaal autonoom denken, zich met 
sympathie en inlevingsvermogen over de wereld buigen.” (regels 129-132) 
 
 Beoordeel de spelling. 
 



 

 VW-1001-a-22-2-c 13 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 36 maximumscore 3 
De kern van een goed antwoord is: 
• De ontwerpers hebben zelf ook niet altijd de juiste waarden en normen 1 
• De ontwerpers geven ook weleens voor de grap bedenkelijke software 

mee aan de robots 1 
• Ook de (slechte/kwaadaardige) omgeving heeft invloed op het 

leerproces van kunstmatig intelligente systemen 1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 37 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• (conclusie) We zullen moeten leren samen te leven / goed om te gaan 

met kunstmatig intelligente systemen,  1 
• (argument) omdat onze omgeving binnenkort door deze systemen 

bestuurd zal worden / omdat je er straks niet meer voor kunt kiezen de 
digitale deur dicht te doen 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 38 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• De NVWA laat zich leiden door regels/protocollen 1 
• Microsoft kijkt meer naar de inhoud 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 20 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 39 maximumscore 3 
1 feitelijk 
2 feitelijk 
3 feitelijk 
4 waarderend 
5 waarderend 
6 waarderend 
7 feitelijk 
 
indien zeven elementen juist benoemd 3 
indien zes elementen juist benoemd 2 
indien vijf elementen juist benoemd 1 
indien minder dan vijf elementen juist benoemd 0 
 
 Beoordeel de spelling. 
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Vraag Antwoord Scores 

 40 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Volgens tekst 3 hebben mensen (blijkens het voorbeeld over Tay) 

invloed op AI 1 
• Volgens tekstfragment 4 heeft AI invloed op mensen 1 
 
 Maximumlengte van het antwoord: 30 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica.  
 
 

Incorrect taalgebruik 

 
 41 Regeling met betrekking tot incorrect taalgebruik in de antwoorden op 

open vragen 
Voor fouten met betrekking tot incorrect taalgebruik dienen in totaal 
maximaal 4 scorepunten in mindering te worden gebracht volgens 
onderstaande aftrekregeling: 
0 fouten     0 
1 fout of 2 fouten   1 
3 of 4 fouten    2 
5 of 6 fouten    3 
7 of meer fouten   4 
Zie Vakspecifieke regel 1 voor exacte aanwijzingen omtrent aftrek. 
 
 
 


